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第一学期期末考试七年级生物试题

	题  号
	一
	二
	三
	四
	五
	总  分

	得  分
	
	
	
	
	
	


说明：本试题（卷）共4页，满分100分，考试时间60分钟

一、我会选（每题2分，共40分）

1、绿叶在光下制造有机物的实验中，把盆栽的天竺葵放在黑暗处一昼夜的目的是（  ）

A、耗尽叶片内的淀粉



B、产生大量的二氧化碳

C、吸收尽容器中的二氧化碳

D、吸收尽容器中的氧气

2、北方常在早春播种后进行地膜覆盖，这是为了（   ）

A、增加空气

B、增加光照

C、提高温度

D、防止被虫蛀

3、下列表示呼吸作用的公式中，正确的是（   ）

A、二氧化碳+水→有机物+氧

B、二氧化碳+有机物→水+氧+能量

C、有机物+氧→二氧化碳+水

D、有机物+氧→二氧化碳+水+能量

4、种子结构中，（   ）是新植物的幼体

A、胚乳


B、胚


C、子叶


D、种皮

5、植物体由小长大的原因是（   ）

A、细胞生长，细胞分化


B、细胞分化，液泡增大

C、细胞分裂，细胞生长


D、细胞分裂，液泡增大

6、下列可作为空气污染程度指示植物的是（   ）

A、藻类植物

B、苔藓植物

C、蕨类植物

D、种子植物

7、藻类植物的结构特点是（   ）

A、无根、茎、叶分化



B、有根、茎、叶分化

C、矮小、有茎、叶、无输导组织
D、有根、茎、叶、花、果实和种子

8、绿色植物的光合作用为地球生物提供了（   ）

①食物来源    ②空气来源    ③氧气来源    ④能量来源

A、①②③

B、②③④

C、①②④

D、①③④

9、在做“绿叶在光下制造淀粉”的实验中，是用什么溶剂脱去叶绿素的（   ）

A、酒精


B、水


C、碘液


D、氢氧化钠溶液

10、新疆西瓜特别甜的原因是因为新疆（   ）

A、阳光充足

B、土壤肥沃

C、经常降雨

D、昼夜温差大

11、在《绿叶在光下制造淀粉》的实验中，将部分叶片用黑纸片遮住的目的是（   ）

A、便于操作   B、去掉部分叶片   C、作为对照实验   D、效果更好

12、移栽植物时，人们常常要去掉几片叶，这样是为了（   ）

A、操作方便   B、减少水分蒸腾   C、降低光合作用   D、降低呼吸作用

13、根吸水的主要部位是（   ）

A、根冠          B、分生区        C、伸长区        D、成熟区

14、果实是由（   ）组成的。

A、花丝和花药    B、子房和胚珠    C、果皮和种子    D、胚和子叶

15、花的主要部分是（   ）

A、花柄和花托    B、花萼和花冠    C、雄蕊和雌蕊    D、子房和胚珠

16、植物体内需要量最大的无机盐是（   ）

A、氮、磷、铁    B、氮、磷、钾    C、氮、硼、钾    D、硼、磷、铁

17、下列属于裸子植物的特征的是（   ）

①有花、果实和种子 ②种子裸露 ③种子不裸露 ④有果皮 ⑤无果皮

A、①②③        B、①④⑤        C、②⑤          D、②④

18、农田中水稻和稗草的关系是（   ）

A、捕食          B、竞争          C、寄生          D、互助

19、下列哪一种生物不是由细胞构成的（   ）

A、感冒病毒      B、细菌          C、蘑菇          D、疟原虫

20、（   ）是最大的生态系统。

A、海洋生态系统  B、森林生态系统  C、城市生态系统  D、生物圈

二、我会填（每空1分，共20分）

1、在玉米种子的剖面上滴一滴碘液，用放大镜仔细观察，可以看到被染色蓝色的是（    ），未被染色蓝色的有（        ）、（    ）、（    ）、（    ）、和（    ）。

2、蒸腾作用可以降低植物体叶面的（   ），促进根从土壤中（    ）同时促进植物体内水分和（       ）的运输。

3、种子的表面都有一层（   ），里面是胚，胚包括（    ）、（    ）、（    ）和子叶。

4、生物圈中的绿色植物，可以分为四大类群，分别是（     ）、（     ）、（     ）和（     ）植物。

5、生物圈中的生产者是（    ），消费者是（    ），分解者是（       ）。

三、我会做（每空2分，共18分）

在探究《种子萌发的环境条件》实验中

1、你提出的问题是                            
2、你做出的假设是种子萌发需要            、           、                。

3、在该实验中，你应当选什么样的种子？                                  

                                。

4、怎样才能探究不同环境条件对种子萌发的影响？                             
5、每一组只用一粒种子可以吗？为什么？                                     
6、对每一个实验组的处理，除了所研究的条件外，其他环境条件是否应当与对照组相同？                       
7、如果事先已知种子萌发所需的环境条件，那么，是否还有必要设置对照组？

四、解读数据（共12分）

下表是对某地小麦在不同时期需水量的测量数据。这些数据可以转换成表右侧的直方图。

	发育期
	天数
	[image: image1.png]


需水总量

（米3/公顷）

	返青期
	29
	635

	拨节期
	23
	876

	抽穗期
	20
	956

	灌浆期
	31
	1192



请你分析：

1、小麦的需水量与发育时期的关系是怎样的？

                                                    （2分）

2、哪个时期平均每天需水量最大？                     （1分）

[image: image2.bmp]3、以直方图的形式表示出各个时期每天的需水量。（5分）计算出各个时期每天的需水量。（4分）












五、分析题（10分）

右图为呼吸作用实验：                                   

1、实验要用黑布遮住大烧杯，不让透光，其目的是：

2、第二天揭开黑布，小烧杯内的石灰水变得          说明大烧杯内          的浓度大大增加。

3、将燃着的火柴放进大烧杯；火柴立刻          ，说明大烧杯内           浓度大大减少。

七年级生物答案

一、1—5  A C D B C  6—10  B A D A D   11—15  C B D C C  16—20  B C B A D 

二、1、胚乳  果皮和种皮  胚芽  胚轴  胚根  子叶  2、温度  吸收水分  无机盐  3、种皮  胚芽  胚轴  胚根  4、藻类  苔藓  蕨类  种子  5、绿色植物  动物  细菌、真菌

三、1、种子萌发需要什么样的环境条件？（意思对即可）  2、适宜的温度  一定的水分 充足的空气   3、完整的、活着的、饱满的   4、设置对照实验   5、不可以，偶然性太大  

6、应相同  7、有必要  

四、1、小麦各个发育时期的需水量按发育期的先后顺序递增 2、抽穗期 3、返青期：21.90米3/公顷·天  拔节期：38.09米3/公顷·天 抽穗期：47.80米3/公顷·天 灌浆期：38.45米3/公顷·天
五、1、防止进行光合作用影响实验结果  2、浑浊  二氧化碳  3、熄灭  氧气
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